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Sehr geehrte Damen und Herren,

zum 1. Oktober 2018 habe ich das Amt der Vizepräsidentin für Studium und Lehre, Lehrerbildung und Lehramtsstudiengänge an unserer Universität übernommen. Mit dieser Aufgabe ist auch die Leitung unseres erfolgreichen Projekts „Verbesserte Lehrqualität an der Uni Würzburg“ im Qualitätspakt Lehre verbunden. Gemeinsam mit allen Projektbeteiligten werde ich mich für bessere Studienbedingungen und eine hohe Lehrqualität an allen Fakultäten einsetzen, an den zahlreichen etablierten Projektmaßnahmen mitwirken und neue Ideen und Konzepte fördern.

Auf einen guten Dialog mit Ihnen freue ich mich und wünsche Ihnen ein erfolgreiches Wintersemester.

Freundliche Grüße

Prof. Dr. Ulrike Holzgrabe
Vizepräsidentin für Studium und Lehre, Lehrerbildung und Lehramtsstudiengänge
Projektleiterin des Einzelvorhabens „Verbesserte Lehrqualität an der Universität Würzburg II“

VERANSTALTUNGEN

ASK – Akademisches Schreiben kompakt
Nach dem erfolgreichen Auftakt der Veranstaltung „ASK – Akademisches Schreiben kompakt“ im Juni geht es am 22. November 2018 in die zweite Runde: Schreibzentrum | Writing Center, Universitätsbibliothek, Rechenzentrum und Sportzentrum bieten ein umfassendes Programm rund ums wissenschaftliche Schreiben. Von 10 bis 19 Uhr finden neben zahlreichen Themenworkshops und Infoständen persönliche Beratungen für individuelle Fragen und Anliegen statt. Eingeladen sind Studierende und Doktoranden aller Fächer und Semester.
https://www.uni-wuerzburg.de/schreibzentrum/akademisches-schreiben-kompakt/

Writer in Residence
Das Schreibzentrum ǀ Writing Center der Universität Würzburg lädt zur neuen Veranstaltungsreihe „Writer in Residence“ ein. Zu Gast: Der amerikanische Journalist und Schriftsteller Thomas Chatterton Williams.
https://www.uni-wuerzburg.de/schreibzentrum/startseite/

GSiK-Tag 2018: Thinking Europe
Mit einem prall gefüllten Kalender startet das Projekt „Globale Systeme und interkulturelle Kompetenz“ (GSiK) ins Wintersemester. Im Mittelpunkt steht der GSiK-Tag 2018 am 17. November. Die interdisziplinäre studentische Tagung unter dem Thema „Thinking Europe“ bietet Impulsvorträge, Workshops, Kurzpräsentationen und Diskussionsrunden.
http://www.gsik.uni-wuerzburg.de/veranstaltungen/gsik-tag/gsik-tag-2018/

NEWS AUS DEN TEILPROJEKTEN

Gut vorbereitet ins Studium starten
Für ihre Erstsemester bietet die Uni Würzburg in vielen Fächern spezielle Vorkurse für einen guten Start ins Studium an. In neuen fachübergreifenden Grundkursen können Studierende Basiswissen erwerben.
https://www.uni-wuerzburg.de/aktuelles/pressemitteilungen/single/news/gut-vorbereitet-ins-studium-starten/

Neue Online-Selbsttests für Biologie und Mathematik
Die Uni Würzburg bietet zwei neue Online-Selbsttests an: Wer sich für ein Studium in Biologie oder Mathematik interessiert, erhält hier erste Eindrücke über Aufbau, Inhalte und Arbeitsmethoden in diesen Studiengängen.
https://www.uni-wuerzburg.de/aktuelles/einblick/single/news/neue-online-selbsttests-fuer-biologie-und-mathematik/

Lehramt: Hilfe beim Stundenplan
Wer zum Wintersemester mit einem Lehramtsstudium startet, bekommt eine ganz spezielle Unterstützung: Ein Beratungsteam der Zentralen Studienberatung hilft Erstsemestern beim Aufstellen des Stundenplans.
https://www.uni-wuerzburg.de/aktuelles/pressemitteilungen/single/news/lehramt-hilfe-beim-stundenplan-1/

Internationale Sommer- und Winterschulen
In verschiedenen Fächern finden 2018 internationale Sommer- und Winterschulen statt. Die mehrtägigen Veranstaltungen bieten für nationale und internationale fortgeschrittene Studierende anspruchsvolle Programminhalte mit renommierten Gastdozierenden sowie neuesten Forschungsergebnissen und -techniken.
https://www.uni-wuerzburg.de/lehre/qualitaetspakt-lehre/aktuell/single/news/internationale-summer-winter-schools-20182019/

E-Learning & Blended Learning
Neue Entwicklungen gibt es im Teilprojekt „E-/Blended Learning“ zur Unterstützung des E-Authoring und zur Erstellung von web-basierten Lehrinhalten: Derzeit wird das „Decker-Tool“ entwickelt und in Kooperation der JMU mit weiteren Hochschulen ausgearbeitet. Neben der bereits sehr intensiven Nutzung des Prototyps durch verschiedene Arbeitsgruppen und Lehrstühle der beteiligten Hochschulen wollen in Kürze weitere Nutzer an der JMU die Fortschreibung der Lösung verwenden und testen.
https://elearning.uni-wuerzburg.de/decker/
Vorgezogene Berufungen
Professor Tobias Hoßfeld ist ab dem Wintersemester 2018/19 neuer Inhaber des Lehrstuhls III „Kommunikationsnetze“ in der Informatik. Seit Anfang 2018 hat er bereits den Lehrstuhl verstärkt und die Nachfolge von Professor Tran-Gia schrittweise übernommen.
https://www.uni-wuerzburg.de/aktuelles/einblick/single/news/die-netze-der-zukunft-gestalten/

ProfiLehre: Neues Programm online
Das ProfiLehre-Seminarprogramm ist jetzt bis einschließlich Juli 2019 zur Buchung freigeschaltet. Alle Informationen und das Anmeldeformular finden Sie auf den Webseiten der Hochschuldidaktik ProfiLehre.
https://www.uni-wuerzburg.de/lehre/profilehre/seminarprogramm/

Informieren Sie sich jederzeit über Aktuelles, Maßnahmen und Entwicklungen auf den Webseiten „Qualitätspakt Lehre an der JMU“:
https://www.uni-wuerzburg.de/lehre/qualitaetspakt-lehre/startseite/

Kontakt:
Annette Popp
Presse- und Öffentlichkeitsarbeit im Qualitätspakt Lehre
Sanderring 2, 97070 Würzburg
Mail: qualitaetspakt-lehre@uni-wuerzburg.de
https://www.uni-wuerzburg.de/lehre/qualitaetspakt-lehre/startseite/
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